2-2-1-1同步检测
一、选择题
1．下列语句正确的是(　　)

①对数式logaN＝b与指数式ab＝N是同一关系的两种不同表示方法．

②若ab＝N(a>0且a≠1，N>0)，则alogaN＝N一定成立．

③对数的底数可以为任意正实数．

④logaab＝b对一切a>0且a≠1恒成立．

A．①②③④　　　　　　　
B．①②④
C．①③④  
D．②③④
2．(2012·海口高一检测)设a>0，a≠1，x∈R，下列结论错误的是(　　)

A．loga1＝0  
B．logax2＝2logax
C．logaax＝x  
D．logaa＝1

3．把logxy2＝y表示成指数式为(　　)

A．yx＝y2  
B．xy＝y2
C．y2x＝y  
D．x2y＝y
4．已知logx16＝2，则x＝(　　)

A．±4  
B．4

C．256  
D．2

5．使log(x－1)(x＋2)有意义的x的取值范围是(　　)

A．x≥1  
B．x<1

C．x<－2且x≠2  
D．x>1且x≠2

6．若x＝log eq \s\do8(\f(1,2)) 16，则x＝(　　)

A．－4  
B．－3

C．3  
D．4

7．已知log2x＝3，则xf (1,2) eq  \s\up15(－ ) 
＝(　　)

A.eq \f(1,3)  
B.eq \f(1,2\r(3))
C.eq \f(1,3\r(3))  
D.eq \f(\r(2),4)
8．方程2log3x＝4的解是(　　)

A．x＝eq \f(1,9)  
B．x＝eq \r(3)
C．x＝eq \f(\r(3),3) 
D．x＝9

二、填空题
9．(蚌埠市2011～2012学年度高一第一学期期末学业水平测试)计算(lgeq \f(1,4)－lg25)÷100f (1,2) eq  \s\up15(－ ) 
＝________.

10．(2012·沧州高一检测)若loga2＝m，loga3＝n，则a2m＋n＝________.

11．以下四个变换：①32＝9，则log39＝2；②27f (1,3) eq  \s\up15(－ ) 
＝eq \f(1,3)，则log eq \s\do8(\f(1,3)) 27＝－eq \f(1,3)；③(－2)5＝－32，则log(－2)(－32)＝－5；④100＝1，则lg1＝0.其中正确的________．

12．若logx(eq \r(2)＋1)＝－1，则x＝________.

13．写出下列各式的结果．

①log31＝________；　　　　
②log eq \s\do8(\f(2,3)) eq \f(2,3)＝________；

③eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))logf (1,2) eq  \s\up15( ) 
3＝________；  
④2log2π＝________；

⑤lg100＝________；  
⑥lg0.001＝________

⑦lgeq \f(1,10 000)＝________；  
⑧log eq \s\do8(\f(1,10)) 100＝________

⑨lneq \r(e)＝________；  
⑩log3eq \f(1,27)＝________

⑪log eq \s\do8(\f(1,2)) 4＝________；  
⑫lg0.12＝________

⑬lgeq \r(3,100)＝________；  
⑭lneq \f(1,e)＝________.

⑮eln3＝________； 
⑯log2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,4)))2＝______；

⑰log eq \s\do8(\f(1,3)) 9＝________；  
⑱log eq \s\do8(\f(1,8)) eq \r(3,4)＝________.

三、解答题
14．计算下列各式．

(1)10lg3－eq \r(10)log81＋πlogπ6；

(2)22＋log23＋32－log39.

详解答案

1[答案]　B

2[答案]　B

3[答案]　B

4[答案]　B

5[答案]　D

6[答案]　A

7[答案]　D

[解析]　x＝23，∴xf (1,2) eq  \s\up15(－ ) 
＝eq \f(1,\r(x))＝eq \f(1,\r(8))＝eq \f(1,2\r(2))＝eq \f(\r(2),4)，故选D.

8[答案]　D

9[答案]　－20

[解析]　lgeq \f(1,4)－lg25＝lgeq \f(1,100)＝－2，

100f (1,2) eq  \s\up15(－ ) 
＝eq \f(1,\r(100))＝eq \f(1,10)，

∴原式＝－20.

10[答案]　12

11[答案]　①④
12[答案]　eq \r(2)－1

13[答案]　①0　②1　③3　④π　⑤2　⑥－3　⑦－4

⑧－2　⑨eq \f(1,2)　⑩－3　⑪－2　⑫－2　⑬eq \f(2,3)　⑭－1

⑮3　⑯－4　⑰－2　⑱－eq \f(2,9)
14[解析]　(1)原式＝3－eq \r(10)×0＋6＝9
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